



## 光明小学小记者站专版

### 传承红色文化

本报小记者(光明小学5年级2班) 朱书贤

艳阳高照,晴空万里。为了传承红色文化,7月15日,我们晚报小记者来到了沧州圣基文化博物馆。

一进博物馆,我们首先看到了一尊高大的毛泽东主席塑像,我不得赞叹道:“好庄严啊!”为了祖国的和平与安定,伟大领袖曾历尽千辛万苦,带领人民群众经过艰苦卓绝的斗争,取得了革命胜利,为中华民族做出了巨大贡献。我们在塑像前驻足良久,郑重行礼。

我们顺着通道继续往前走,看到了许多件军装,还有几门威武的大炮,老师说,这要10个战士同时协作才能发出炮火。我的脑海里顿时浮现出硝烟滚滚的战争画面……

我们深知战争是无情的,是革命先烈用自己的血肉之躯铸就了现在的和平与幸福,我们要珍惜眼前的美好生活,努力学习,不辜负先烈的期盼,争取长大后为国家的和平与安定贡献力量。



见识“真家伙”

### 牢牢记在心里

本报小记者(光明小学5年级2班) 郭欣妍

7月15日,我们走进了沧州圣基文化博物馆。这里主要分为军事博物馆、民俗博物馆、国防军体营地三个区域。

军事博物馆里最引人注目的就是毛泽东主席的雕像,还有不同年份的毛泽东主席的像章,其中最小的像章只有硬币大小,最大的像章直径却超过一米。

那里还有各式各样的炸弹,以及不同时期的军装。讲解员还给我们讲解了十八般兵器分别为刀、枪、剑、戟、斧、钺、钩、叉、鞭、铜、锤、戈、镢、棍、槊、棒、矛、耙。

我还看到了历史悠久的算盘。讲解员阿姨说有些算盘不是拿来用的,而是被人们当

作装饰品一样摆在家里,祈求财运。

此外,馆里还展出了大量的红色收藏和抗日战争时期日军的侵华罪证。讲到这里,讲解员阿姨告诉我们:“我们永远都要勿忘国耻!”我把这句话牢牢地记在心里。

随后,我们又去参观了民俗博物馆。讲解员阿姨介绍了他们小时候的文具和玩具、很有年代感的自行车、钢琴以及缝纫机。

最后,同学们一起来到了国防军体营地,那里有旧日的坦克,外壳都已经生锈了。

这次沧州圣基文化博物馆之旅让我受益非浅,我认为这是一次完美的国防教育之行。

### 校长寄语



光明小学作为全国先进少年军校,始终秉承“学军砺品,习文求真”的办学理念和“铸造国防魂,踏上成才路”的校训。学校通过开发少年军校特色课程资源,从道德养成入手,以国防教育为切入点,以军体训练为突破口,历练品行、养育德性,构建卓越课堂,成就卓越人生。

——光明小学校长  
于会利

### 自强不息

本报小记者(光明小学5年级4班) 谭文曦

7月15日,在这个烈日炎炎的日子里,我们怀着激动的心情来到了沧州圣基文化博物馆。

我举着校旗,走过一段路后,进入了第一个展厅。那里有许多琳琅满目的展品,例如步枪、民国时期的时钟、一些军装,我甚至还看见了一些炮弹。

我们继续往前走,又来到了第二个展厅。在那里,我看到了一些很有年代感的本子和一些老式的发卡。我还发现了一杆秤,它通体呈黑褐色,在中间有一个倒三角形物品,据说它可以称量300公斤的物品,真让我大开眼界。

同样令我惊奇的,还有栩

栩如生的泥人,其中有正在卖糖葫芦的老翁,有互相追逐的孩童,还有正在饮酒的路人,以及买菜的妇女……

出了展厅后,我和同学一起来到了一片草地上,那里有许多坦克模型和飞机模型,以及各式各样的老式汽车模型。它们静静地待在那儿,仿佛在草地中沉睡。模型旁边的牌子上标着它们的型号以及名字,好像在用无声的方式向人们介绍着自己。

“少年强则国强”,我们要顺应时代发展要求,高举爱国主义旗帜,锐意进取,自强不息,把爱国之志变成报国之行。

### 勿忘国耻

本报小记者(光明小学5年级4班) 王召元

7月15日上午,我们光明小学的晚报小记者来到沧州圣基文化博物馆参观学习。

一进博物馆,我就看到了一尊高大的毛泽东主席雕像,还看到了许多毛泽东主席像章,其中最大的像章直径有1.2米。

你们知道吗?毛泽东不光是伟大的革命家,他还写过很多有名的诗词,他的“红军不怕远征难,万水千山只等闲”无人不晓。在伟大领袖的带领下,坚强的中国人民最终赶走了帝国

主义侵略者。

接着,我们看到了日本侵略中国时曾用过的炮弹,锈迹斑斑的弹体就是他们欺侮我们的罪证,勿忘国耻!

我们要记住,现在美好的生活都是革命先辈抛头颅洒热血换来的,我们一定要铭记历史。如今我们的国家已经非常强大了,以后还会更加强大,我们要好好学习,长大成为祖国的栋梁之才,为我们的祖国增光添彩。

### 星星点灯



### 参观老物件

在民俗博物馆里,我们见到了很多具有年代感的物件,例如自行车、草帽、缝纫机,还有很多秤。最大的秤长约2米,通体黑色,真是罕见。

参观完展厅,我们还去看了坦克和飞机呢!它们可真是壮观啊。就在我们用手轻轻触碰坦克时,突然听到“咔嚓”一声——原来是老师为我们拍下了这个画面,记录下了这个难忘的时刻。

本报小记者(光明小学3年级2班) 王许诺

### 眼花缭乱

尽管天气非常炎热,但阻挡不了我们小记者参观的热情。这次参观中,最令我感兴趣的就是兵器了。

这里展出了各式各样的兵器,光地雷就有十几种,有瓷地雷、土地雷等,它们大小不一、形状各异。枪也是种类繁多,有手枪、步枪、机关枪、狙击枪,还有很多我叫不出名字的,这些兵器看得我眼花缭乱。

讲解员耐心地为我们讲解着这些兵器。在战争年代,战士们就是拿着这些武器与敌人殊死搏斗,保卫了祖国和人民。

在场馆外的空地上,我们还见到了两辆巨大的坦克。虽然现在它们已经锈迹斑斑,但是我依然能够感受到它们当年在战场上威风凛凛的样子。

本报小记者(光明小学4年级5班) 马凝

### 大开眼界

本报小记者(光明小学5年级4班) 孙悦涵

7月15日上午,我们光明小学部分晚报小记者,在老师的带领下乘坐大巴车来到了沧州圣基文化博物馆。

在那里,我看到了许多老物件,例如:小推车、电视机、收音机、唱片机等。

接着,我看到了各式各样的计量用品,有算盘、斗、秤等,让我大开眼界,这充分展示了中华民族的智慧。

这里还陈列着一些军装、草鞋以及头盔。看着红军长征时穿的粗布军服,联想到他们当时的生活条件,我不禁肃然起敬。

参观完军事博物馆和民俗博物馆后,我们又来到了国防军体营地。这里有大型露天军事装备展示区,飞机、坦克、大炮、战车等武器让我们能够近距离探索军事装备的奥秘,感受祖国国防力量的强大。

我们现代的美好生活是多少革命烈士用自己的生命换来的。通过这次活动,我懂得了要珍惜现在的美好生活,在以后的学习中要更加刻苦,希望将来能为祖国的繁荣发展献上自己的一份力量。



了解过去



记录难忘瞬间